2011高考数学复习知识点之三角函数
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若
[image: image6.wmf]a

是第二象限角，则
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2、三角函数的定义：（1）已知角
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的终边经过点P(5，－12)，则
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3.三角函数线（1）若
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）；（3）函数
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4.同角三角函数的基本关系式：（1）已知
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5.三角函数诱导公式（1）
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6、两角和与差的正弦、余弦、正切公式及倍角公式：

（1）下列各式中，值为
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（2）命题P：
[image: image48.wmf]0

tan(AB)
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，命题Q：
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7. 三角函数的化简、计算、证明
（1）巧变角：（1）已知
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(2)三角函数名互化(切割化弦)，（1）求值
[image: image68.wmf]sin50(13tan10)

+

oo

（答：1）；（2）已知
[image: image69.wmf]sincos2

1,tan()

1cos23

aa

ab

a

=-=-

-

，求
[image: image70.wmf]tan(2)

ba

-

的值（答：
[image: image71.wmf]1

8

）

(3)公式变形使用设
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，
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(4)三角函数次数的降升函数
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(5)式子结构的转化（1）
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(6)常值变换主要指“1”的变换已知
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(7)“知一求二”（1）若 
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的取值范围是___________.（答：[－2,2]）；（2）当函数
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9、正弦函数
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、余弦函数
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（4）奇偶性与对称性：（1）函数
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的奇偶性是______（答：偶函数）；（2）已知函数
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的图象的对称中心和对称轴分别是__________、____________（答：
[image: image141.wmf]1

28

k

(,)(kZ)

pp

-Î

、
[image: image142.wmf]28

k

x(kZ)

pp

=+Î

）；（4）已知
[image: image143.wmf]3

f(x)sin(x)cos(x)

qq

=+++

为偶函数，求
[image: image144.wmf]q

的值。（答：
[image: image145.wmf]6

k(kZ)

p

qp

=+Î

）

（5）单调性： 

16、形如
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的图象如图所示，则
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（1）函数
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（5）研究函数
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的图象关于直线
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[image: image185.wmf]12

x

p

=

成轴对称；③图象可由函数
[image: image186.wmf]2sin2

yx

=

的图像向左平移
[image: image187.wmf]3

p

个单位得到；④图像向左平移
[image: image188.wmf]12

p

个单位，即得到函数
[image: image189.wmf]2cos2

yx

=

的图像。其中正确结论是_______（答：②④）；（5）已知函数
[image: image190.wmf]()2sin()

fxx

wj

=+

图象与直线
[image: image191.wmf]1

y

=

的交点中，距离最近两点间的距离为
[image: image192.wmf]3

p

，那么此函数的周期是_______（答：
[image: image193.wmf]p

）


[image: image194.wmf]x

y

x

y

sin

,

sin

2

=

=

的周期都是
[image: image195.wmf]p

, 但
[image: image196.wmf]sin

yx

=



 EMBED Equation.DSMT4  [image: image197.wmf]cos

x

+

的周期为
[image: image198.wmf]2

p

，而
[image: image199.wmf]1

|2sin(3)|,|2sin(3)2|

626

yxyx

pp

=-+=-+

，
[image: image200.wmf]|tan|

yx

=

的周期不变；


[image: image201.wmf]ABC

D

中，若
[image: image202.wmf]C

B

A

B

A

2

2

2

2

2

sin

sin

cos

cos

sin

=

-

，判断
[image: image203.wmf]ABC

D

的形状（答：直角三角形）。
（1）
[image: image204.wmf]ABC

D

中，A、B的对边分别是
[image: image205.wmf]  

ab

、

，且
[image: image206.wmf]A=60 6 4

,a,b

==

o

，那么满足条件的
[image: image207.wmf]ABC

D

   A、 有一个解   B、有两个解  C、无解     D、不能确定（答：C）；（2）在
[image: image208.wmf]ABC

D

中，A＞B是
[image: image209.wmf]sinAsinB

>

成立的_____条件（答：充要）；（3）在
[image: image210.wmf]ABC

D

中， 
[image: image211.wmf]112

(tanA)(tanB)

++=

，则
[image: image212.wmf]2

logsinC

＝_____（答：
[image: image213.wmf]1

2

-

）；(4)在
[image: image214.wmf]ABC

D

中，
[image: image215.wmf]a,b,c

分别是角A、B、C所对的边，若
[image: image216.wmf](abc)(sinAsinB

+++
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sinC)asinB

-=

，则
[image: image218.wmf]C

Ð

＝____（答：
[image: image219.wmf]60

o

）；（5）在
[image: image220.wmf]ABC

D

中，若其面积
[image: image221.wmf]222

43

abc

S

+-

=

，则
[image: image222.wmf]C

Ð

=____（答：
[image: image223.wmf]30

o

）；（6）在
[image: image224.wmf]ABC

D

中，
[image: image225.wmf]60 1

A,b

==

o

，这个三角形的面积为
[image: image226.wmf]3

，则
[image: image227.wmf]ABC

D

外接圆的直径是_______（答：
[image: image228.wmf]239

3

）；（7）在△ABC中，a、b、c是角A、B、C的对边，
[image: image229.wmf]2

1

3,cos,cos

32

BC

aA

+

==

则

=   ，
[image: image230.wmf]22

bc

+

的最大值为

（答：
[image: image231.wmf]19

32

;

）；（8）在△ABC中AB=1，BC=2，则角C的取值范围是
（答：
[image: image232.wmf]0

6

C

p

<£

）；（9）设O是锐角三角形ABC的外心，若
[image: image233.wmf]75

C

Ð=

o

，且
[image: image234.wmf],,

AOBBOCCOA

DDD

的面积满足关系式
[image: image235.wmf]3

AOBBOCCOA

SSS

DDD

+=

，求
[image: image236.wmf]A

Ð

（答：
[image: image237.wmf]45

o

）．
19.求角的方法（1）若
[image: image238.wmf],(0,)

abp

Î

，且
[image: image239.wmf]tan

a

、
[image: image240.wmf]tan

b

是方程
[image: image241.wmf]2

560

xx

-+=

的两根，则求
[image: image242.wmf]ab

+

的值______（答：
[image: image243.wmf]3

4

p

）；（2）
[image: image244.wmf]ABC

D

中，
[image: image245.wmf]3sin4cos6,4sin3cos1

ABBA

+=+=

，则
[image: image246.wmf]C

Ð

＝_______（答：
[image: image247.wmf]3

p

）；（3）若
[image: image248.wmf]02

abgp

£<<<

且
[image: image249.wmf]0

sinsinsin

abg

++=

，
[image: image250.wmf]0

coscoscos

abg

++=

，求
[image: image251.wmf]ba

-

的值（答：
[image: image252.wmf]2

3

p

）.
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